



本报邮箱:<u>bgbs@baosteel.com</u>

网址:news.baosteel.com

中国宝武钢铁集团有限公司主办

国内统一连续出版物号 CN 31 - 0117

邮局代投号 93 - 603

传达学习贯彻党的十九届三中全会精神、《中央巡视工作规划 (2018-2022年)》、习近平总书记关于脱贫攻坚重要讲话精神

■记者 蒋文雯 报道

党委理论学习中心组学习,传达学习贯彻党 的十九届三中全会精神、《中央巡视工作规 等六个方面作了领学。 划(2018-2022年)》、习近平总书记关于脱 理论学习中心组成员参加了学习研讨。

三中全会精神。习近平总书记在党的十九 中国宝武扶贫的足迹、实绩和 2018 年定 习、理解和落实。扶贫工作进入攻坚阶段, 动广大党员、干部准确理解把握《规划》的 届三中全会上代表中央政治局作了工作。点扶贫与职工帮扶救助工作重点。 报告,发表了重要讲话。陈德荣就深刻认 识深化党和国家机构改革的重大意义、切 在交流发言时说,通过学习,体会到深化 果,使当地群众受益。 实把思想统一到十九届三中全会精神上 党和国家机构改革的重大意义,进一步把 来、加强党对深化党和国家机构改革的领 握了改革的实质。我们要统一思想、统一 会和中国宝武的实际谈了三点意见。一是 藏、援青等对口扶贫、对口援助工作,把它 导等三个方面作了传达。在传达学习《中 行动,确保深化党和国家机构改革的各项 深入学习贯彻党的十九届三中全会精神, 作为一项重要的政治任务,扎实推进脱贫 央巡视工作规划(2018-2022年)》时,陈 任务在中国宝武落地。习近平总书记在党 深刻认识深化党和国家机构改革的重大意 攻坚,不断提高精准扶贫质量

视、建立巡视巡察上下联动的监督网、坚革。中国宝武正式下发了《2018年全面深切实做到讲政治、顾大局、守纪律、促改革, 本报讯 4月2日下午,中国宝武举行 决完成一届任期内巡视全覆盖任务、强化 化改革要点》,要紧密结合工作实际,项目 坚决维护党中央改革决策的权威性和严肃

贫攻坚重要讲话精神。集团公司总经理、党 使命,认真履行中国宝武脱贫攻坚政治责 出问题,督促改革工作有序推进和落实落 委副书记陈德荣主持学习会,集团公司党委 任》的发言,传达了习近平总书记扶贫思 地。《中央巡视工作规划(2018-2022年)》 落实。要按照中央巡视工作领导小组的要 学习会上,陈德荣传达了党的十九届 了中国宝武党委对扶贫工作的要求,以及 巡视的具体要求,我们要进一步加强学 组学习,列人各级党校和干部培训计划,推

德荣从总体要求、坚定不移深化政治巡 的十九大报告中强调,要深化国有企业改 义。通过深入学习,带头增强"四个意识",

滩,勇于担当,迎难而上,抓好分管领域的 确保中央关于深化改革的要求不折不扣地 集团公司工会作了《不忘初心,牢记 改革任务,积极研究解决改革中遇到的突 落到实处。二是认真学习掌握,推进《中央 想、中央扶贫目标和国家扶贫要求,介绍 提出了新的规划和要求,更加强调了政治 求,将《规划》纳入各级党委理论学习中心 中国宝武在加大工作力度的同时,要完善精神实质和任务要求。切实加强政治建设, 集团公司党委理论学习中心组成员 相关制度和流程,发挥好扶贫资金的效 加强党风廉政建设,做到经得起巡视巡察; 按要求扎实做好对内、对下巡视巡察。三是 陈德荣在作学习小结时,结合学习体 加大精准脱贫力度,进一步做好援滇、援

中国宝武多个项目获上海市科技进步奖

■记者 罗耀华 报道

获奖。宝武环科与上海市环境科学研究院 化技术与应用》获科技进步三等奖。

与修复关键技术及其应用》获科技进步一 数字化精准检测与校整技术研发与应用》 隙、高炉炉皮变形及检测系统失效等长寿 本报讯 在日前召开的 2017 年度上 等奖,宝信软件与上海申通地铁集团有限 项目,针对现场缺陷及现有技术的不足,通 相关问题,从建设施工、投产准备、生产维 海市科学技术奖励大会上,宝钢股份电厂 公司等合作的《城市轨道交通非正常运营 专家缪伟良分别摘得上海市科技进步三 步二等奖,宝钢股份与上海电力学院合作 成13项专利、23件技术秘密,为电厂的稳 术、失效电偶恢复技术等关键技术,形成5

缪伟良负责的《高炉炉缸长寿综合维 宝山基地 4 号高炉应用收到良好成效。

武钢集团举行第二期高级管理者研修班

■特约记者 王 莹 报道

领航计划,举行第二期高级管理者研修 班,群策群力,智慧碰撞,求新求变。这次 研修以"创新和变革"为主题,强调面对再 体方案》等有关专题。改革发展部、经营财 的专业化产业经营公司的方向和定位,决 新创业。要创新机制,去层级、去身份,营 创业,只有主动创新、主动求变,才能实现 务部、审计部(法律事务部)、纪委等部门 定了武钢集团要从过去的发展模式挣脱 造共同利益、打造共同事业、形成共同命 真正的转型发展。

及以上人员,子公司领导班子成员,及资 见、集思广益,统一思想、凝聚共识。 源集团部分下属单位党政主要负责人,总

分享了《突出问题导向 健全治理体系 提 人的讨论并进行了成果交流。 升体系能力》《管理岗位优化方案》《关于 本报讯 4月2-3日,武钢集团启动 员工自主自愿创业的工作方案》《构建适 武钢集团的战略和定位。大家一致认为, 运营"架构;通过专业聚焦整合,进一步发 应新城市新工业服务发展的薪酬激励机 制》《武钢集团工业技术服务公司组建总 区域总部、培育和打造新城市新工业服务 式,助推产业做大做强,鼓励员工自主创 也分享了有关专题。专题大多是征求意见 出来,向内打破自己,向外聚焦,坚持"一 运。三是关于做什么样的创业者。大家一 武钢集团领导班子成员,总经理助理 稿或讨论稿,目的是更加广泛地征求意 基五元"战略牵引作为根本方向和对接坐 致认为,面对再创业,必须从自身做起,从

武钢集团 5 位领导走上讲台与大家 制改革、产业聚焦等内容,开展了广泛深 力度推动改革,主动思变,主动求变。按照 把狼性创造性的东西迸发出来。

研修班取得三项认识成果。一是关于 化服务型总部、构建"产业化经营-专业化 中国宝武武汉地区新产业发展基地、武汉 挥产业区域优势。要创新经营与商业模 标,从制造业向服务业转型,走出一条创 现在做起,艰苦奋斗,以创业者思维,增强 研修班分5个小组,围绕创新变革主新创业道路。二是关于创新与改革。大家个人素养,做"狮子型"干部,呼唤狼性,呼 部部门负责人及职能块负责人参加研修。题,聚焦思想解放观念创新、管理变革、体一致认为,要以前所未有的勇气和空前的唤创业奋斗,要合规矩,在规定的空间内,

宝钢发展公司举办 高技能人员综合训练班

■记者 李 洁 报道

本报讯 日前,宝钢发展高技能人 员综合训练班在宝武人才开发院开班, 参加人员包括一线的高级技师、技师 等。该综合训练班将通过为期一年的课 程学习与岗位实践,提升技能人员队伍 整体水平,为公司转型调整、规划发展 提供人力资源支撑。

在宝武人才开发院的大力支持下, 宝钢发展高技能人员综合训练班立足公 司业务特点和发展定位,按照服务业高 技能人员素质模型及培养特点,分类设 立专项核心课程及重点训练课题,内容 分为公共通识课程、深化课程和能力拓 展课程等三个模块。其中,公共通识课程 以集中授课为主,面向全体学员;深化课 程面向各族群人员分组实施;能力拓展 课程以对标找差等形式, 学习业内优秀 实践,提升员工岗位价值创造能力,加快 培养训练有素的高技能员工队伍。



宝钢股份宝山基地冷轧厂持续推进自动化项目实施,其中 C008 前库及后库库区目前已完成行车无人化,行车作业自动率稳

定在 99%以上。 图为无人化行车正在进行吊卷作业。

记者 张 勇 摄影报道

彻落实2018年度工作会议暨职代会精神

■记者、通讯员 综合报道

根据集团公司年度工作部署,今年,坚持以供给侧结 构性改革为主线,深入推进"三去一降一补",仍将是中国 宝武统筹改革创新、转型发展等各项工作的重中之重。各 单位结合自身实际.内部挖潜.积极想对策、列举措.加大 去产能、去库存、去杠杆力度,不断巩固提质增效成果。

全面加强管理 加速推进提质增效

今年以来,"全面加强管理,加速提质增效""持续深 化扭亏增盈工作""坚持治僵脱困不动摇""进一步加大 '两金'管控力度,严控'两金'占用规模增长"等几乎成了 集团公司大会小会的高频词。

集团公司财务部预算管理总监吴新江介绍说,今年, 集团公司推进供给侧结构性改革工作的整体思路是,根 据集团公司战略定位和产业组合,加快整合融合化合;钢 铁核心主业重组整合是重中之重; 推进非钢多元产业跨 单元协同整合工作。化解过剩产能,优化钢铁产业布局; 坚决淘汰落后,推进绿色制造;关停亏损产线,退出低效 无效产能。融合城市发展,改善城市环境。持续深化扭亏 增盈工作,除战略性、储备性培育期项目外,原则上所有 子公司必须盈利,亏损的必须限期扭亏。

深化"两金"压控和现金流管理是集团公司今年"三 去一降一补"工作的重中之重。集团公司财务部预算计划 经理王海光表示,要进一步加大"两金"管控力度,严控 创现能力,经营实得现金流必须大于经营应得现金流。积 进 极稳妥去杠杆,切实降低有息负债,净有息负债下降规模 不低于净利润和折旧之和的 50%。

今年,集团公司治压工作将围绕集团战略部署和经 给 营管理重点,聚焦处僵治困、法人压减、参股瘦身三个方 面。集团公司治压办专职工作人员、宝武管理学院主任研(贝) 究员梁军说,一是坚持治僵脱困不动摇,在巩固已有成果 的基础上,全面完成三年期收口之年的工作目标,确保已 结完成外置任务的人业工工业 ———— 完成处置任务的企业不反弹、不回潮; 重点关注难点企 业,一个一策,精准服务,协调资源,坚决打赢僵尸企业处 置和特困企业专项治理的攻坚战。二是巩固去年已取得 1生 的成果,将扭亏无望的持续亏损单元纳入"压减"计划;完 成已纳入 2018 年度商业计划书的 61 户法人压减工作, 强化瘦身健体、提质增效。三是全面落实参股公司专项瘦 身计划,运用市场化手段推动业务聚焦、整合,着力解决 历史遗留和难点问题:按集团公司确定的五类参股公司 瘦身标准"一企一策",择机瘦身退出。

深挖内部潜力 巩固提质增效成果

在集团公司坚决深入推进"三去一降一补"不动摇的 坚强决心和高压态势下,各子公司也积极行动。

宝钢股份经营财务部高级经理顾丽丽介绍说,今年,宝钢股份将借助管理变革 的良好机遇,对"两金"管控机制和主要措施进行顶层设计与优化,通过加强与优化 信息化管控手段,形成总部统筹协调、制造基地协同管控、子公司落实执行的营运 资金和"两金"管控新局面。同时进一步优化、落实营运资金长效管控机制,不断提 升日常管控水平,加强制造基地间对标,主动寻找其他竞争对手对标,学习外部企 业面对资金压力时所采取的各种管控手段。为完成"两金"压控与各项营运资金管 控目标,宝钢股份要求"两金"周转效率在去年水平基础上提升20%,且6月末、12 月末"两金"总额不得高于年初水平,并把各项责任落实到部门、落实到人,保障经 营成果有效流入企业。**宝钢国际经营财务部部长陶宝生**认为,宝钢国际作为营销渠 道,"两金"占用大,完成"两金"压减任务对宝钢股份至关重要。首先,各级管理者要统 一思想,推进中狠抓执行,"两金"管控既是一项任务,又是提升企业经营质量的内在 要求。其次,"两金"管控要建立长效机制,形成常态化管理能力。必须变革业务源头、 优化合同结构,引导全额合同比例及授信比例的"一升一降",从根上降低"两金"。随 着销售规模不断增长,要在服务好制造基地产销平衡的前提下,提升各项营运效率。 管理导向上也要旗帜鲜明,如授信总额及期限审批从紧,开展授信业务全流程收益和 风险评估,鼓励授信资源向收益高、客户粘性大的业务倾斜等。

中国宝武多个作品获 首届央企微课大赛奖项

本报讯 首届中央企业"联盟杯"微 杯"微课大赛。 课大赛评选结果于日前揭晓。中国宝武 获最佳组织奖,《宝钢人的知与行》获一 生产"、"通用职业素养"、"国企精神(行 等奖,《钢小宝说纪—受贿三步曲 走上 业知识、企业文化等)"为选题方向。大 不归路》获二等奖,《武钢安全生产十大 赛从 2017 年 8 月启动以来, 共有 30 家 禁令》、《吊运安全标准化作业》分获三等 单位 1046 门微课作品参加角逐,共有 奖,《阿米巴经营》获最佳创新奖。

为深入贯彻落实《2013-2017年全

自主培训能力,中国企业高管培训发展 联盟举办了首届(2017)中央企业"联盟

本届微课大赛以"企业党建"、"安全 100 门微课入选 100 强。

宝武管理学院、宝武党校组织发动 国干部教育培训规划》中加快网络培训 中国宝武各单位积极参赛,前期共征集 平台建设,逐步实现全国干部在线学习 到多媒体培训资源 183 个,最终报送央 平台互联互通的总体要求,推动各成员 企"联盟杯"微课大赛参赛作品 22 门微 单位网络培训的普及应用和微课建设, 课,其中党风廉政6门、国企精神5门、 促进成员单位培训方式创新,提升企业 企业文化5门和安全生产6门。